Выборы состоялись!

          Вторая учебная четверть школы № 56 началась  всплеском перспективных предложений. Администрация школы объявила о выборах нового президента детской организации. Кандидатом на пост президента школы мог стать любой учащийся 9-11 классов. 5 смельчаков предложили свои кандидатуры, ими стали 3 ученика 9 в класса: Данилова Тамара, Константин Холявко, Егор Перфильев, а также ученица 10 А Арина Сурнина и ученица 10 б Виктория Пушнова. 13 ноября ученикам представили кандидатов на пост президента. Это событие не осталось без обсуждений, оно заинтересовало всех учеников школы. Каждый захотел выбрать такого президента, который бы смог справляться со школьными хлопотами на таком же уровне, как это делала на протяжении трех лет выпускница нашей школы Дык Елизавета. 
 19 ноября по плану предвыборных испытаний, кандидатам в президенты нужно было представить свою программу. В ходе жеребьевки, первым свою программу пришлось представить Егору Перфильеву, который предложил оформить в школе доску почета и организовывать общешкольные линейки, на которых  ученики  обсуждали бы волнующие их темы.

      Второй выступала Данилова Тамара. Ученица предложила устраивать соревнования между классами по общей успеваемости. В конце каждой четверти школьный актив будет определять класс с самой высокой успеваемостью, и этот класс будет поощряться. Также Тамара подняла вопрос о возможном открытии школьной газеты и радио.
     Арина Сурнина в своей программе убедила зал в том, что она сумеет заразить своим стремлением сделать нашу школьную жизнь более яркой, насыщенной и интересной.
У Константина Холявко была самая короткая, но многообещающая программа. Она затронула все наболевшие проблемы школьных будней. Главной темой программы стал  вопрос школьной формы. Константин показал себя, как очень уверенного в себе молодого человека. Возможно, таким и должен быть настоящий президент. 
Заключительным выступлением стала программа Виктории Пушновой. В ее программе прозвучала масса интересных идей, которые очень бы хотелось  воплотить в реальность. Например, чего стоит предложение  о развитии кинематографии  в школе, ведь в будущем выпускники смогут собраться на Вечере встреч выпускников и увидеть себя в  далеком детстве. Что может быть лучше? Также ученица предложила оборудовать место для стоянки велосипедов, ведь это очень практично и главное полезно.
       Следующим этапом в выборах стали дебаты, на которых кандидаты отвечали на вопросы от учеников, а также имели возможность задать вопросы своим соперникам. Дебаты прошли на взаимовыгодной основе. Учащиеся школы, изучив выдвинутые программы, задавали кандидатам интересующие их вопросы и ставили проблемы. Кандидаты постарались достойно отвечать на все вопросы и раскрыть способы разрешения поставленных задач.
          26 ноября состоялось тайное голосование.  132 ученика отдали свои голоса, понравившемуся кандидату. Все 5 претендентов на пост президента признались, что в период выборов очень нервничали и волновались. Но вот наступил следующий долгожданный день, когда избирательная комиссия огласила выбор учащихся. По результатам голосования  президентом школы № 56 стал Константин Холявко, с 60 набранными  голосами. Председатель комиссии директор школы № 56 Дегтярев Виктор Владимирович, поздравил нового президента, пожелал ему удачи, но и напомнил, что деятельность президента школы направлена на помощь администрации, а не на подрывание существующего устава. Сам Константин уверяет, что будет представлять интересы учащихся и действовать, полагаясь на них. Новый президент испытывает огромную радость и хочет выразить слова благодарности всем тем, кто отдал за него своих голоса, а также Ольге Алексеевне Бардокиной-Лыбе и Ольге Леонидовне Корчемной за их крепкую поддержку!
                                 Галина Тишкина, ученица 11 класса
